

05.08.2014

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 2458 vom 7. Juli 2014
des Abgeordneten Frank Herrmann PIRATEN
Drucksache 16/6272 (Neudruck)

Ausschluss von Flüchtlingsgruppen bei ko-finanzierten Projekten der Landesregierung

Der Minister für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 2458 mit Schreiben vom 4. August 2014 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerin für Bundesangelegenheiten, Europa und Medien und dem Minister für Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

In seinem Schreiben vom 27. Mai 2014 machte der Diözesan-Caritasverband auf die Konsequenzen des geplanten Ausschlusses von abgelehnten Asylbewerbern, Personen mit Duldung sowie Personen mit einer Aufenthaltserlaubnis gemäß § 104a oder § 25 Abs. 5 AufenthaltsgG vom Asyl- und Migrationsfonds (AMIF) des BAMF aufmerksam. Im AMIF sollen verschiedene ausgelaufene EU-finanzierte Maßnahmen (EFF, EIF und ERF) weiterfinanziert werden.

Vorbemerkung der Landesregierung

Mit der Auflage des Programms „Solidarität und Steuerung der Migrationsströme (SOLID)“ fördert die Europäische Union (EU) seit 2008 Maßnahmen im Bereich Flüchtlingshilfe, Integration und Rückkehrförderung in allen Mitgliedstaaten. Dieses Förderprogramm hat die EU ab 2014 durch den „Asyl-, Migrations- und Integrationsfonds (AMIF)“ abgelöst.

Die o.g. Förderprogramme werden durch das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) als EU-zuständige Behörde verwaltet. Die entsprechenden Förderanträge werden

Datum des Originals: 04.08.2014/Ausgegeben: 08.08.2014

Die Veröffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebühr beim Archiv des Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Düsseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der kostenfreie Abruf ist auch möglich über das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter www.landtag.nrw.de

beim BAMF eingereicht, das für seine abschließende Genehmigungsprüfung Stellungnahmen der jeweils betroffenen Ressorts in den Bundesländern einholt.

Daher beruhen die in den Anlagen aufgelisteten Daten auf Meldungen des BAMF.

In der Zeit, die für die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfügung steht, ist es weder dem für den Europäischen Integrationsfonds (EIF) federführenden Ministerium für Arbeit, Integration und Soziales noch dem für den Europäischen Flüchtlingsfonds (EFF) und den Europäischen Rückkehrfonds (ERF) federführenden Ministerium für Inneres und Kommunales möglich, eine zusätzliche Abfrage zu eventuellen Ko-finanzierungen weiterer Ressorts für die Jahre 2008 bis 2013 durchzuführen.

1. Welche Projekte, Maßnahmen und Stellen in NRW wurden durch die europäischen Fonds 2008 - 2013 finanziert? (Bitte einzeln aufschlüsseln.)

Siehe Anlage zu Frage 1.

In der dort dargestellten Tabelle sind alle Projekte, Maßnahmen und Stellen in NRW aufgeführt, auch diejenigen, die in den Anlagen zu den Fragen 2., 3. und 4. jeweils als Ko-finanzierte aufgelistet sind.

2. Welche Projekte, Maßnahmen und Stellen des EFF in NRW wurden von NRW ko-finanziert?

Siehe Anlage zu Frage 2.

In der Anlage sind nur die EFF-Projekte benannt, die Haushaltsmittel, die durch das Ministerium für Inneres und Kommunales zur Verfügung gestellt werden, als Ko-finanzierung angeben (s. Vorbemerkung).

3. Welche Projekte, Maßnahmen und Stellen des EIF in NRW wurden von NRW ko-finanziert?

Siehe Anlage zu Frage 3.

In der Anlage werden nur die EIF-Projekte aufgeführt, die eine Ko-finanzierung von dem Ministerium für Arbeit, Integration und Soziales erhalten haben (s. Vorbemerkung).

4. Welche Projekte, Maßnahmen und Stellen des ERF in NRW wurden von NRW ko-finanziert?

Siehe Anlage zu Frage 4.

In der Anlage sind nur die ERF-Projekte benannt, die Haushaltsmittel, die durch das Ministerium für Inneres und Kommunales zur Verfügung gestellt werden, als Ko-finanzierung angeben (s. Vorbemerkung).

5. Welche Einflussmöglichkeiten sieht die Landesregierung, um auf eine Fortführung der Projekte ohne Einschränkungen hinsichtlich des Aufenthaltsstatus von Flüchtlingen hinzuwirken?

Das Ministerium für Inneres und Kommunales hat sich mit Schreiben vom 12.06.2014 an das Bundesministerium des Inneren gewandt, mit der Bitte, die Zielgruppe des Asylbereichs im AMIF nicht anders als die des EFF des Förderjahres 2013 zu definieren. Das Schreiben benennt in diesem Zusammenhang ausdrücklich die Gruppen der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge im Clearingverfahren, der subsidiär Schutzbefohlenen oder Geduldeten, die ansonsten von den Beratungs- und Betreuungsmöglichkeiten des Asylfonds ausgeschlossen würden. Das MIK hat deutlich gemacht, dass eine solche Konsequenz nicht dem Landesinteresse entspricht. Eine Antwort des BMI liegt bisher nicht vor.

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Jüdische Kultusgemeinde Bielefeld, Stapenhorststraße 35, 33615 Bielefeld	Organisation und Durchführung von regionaler Integrationsarbeit mit jüdischen Zuwanderern und ihren Familien aus der ehemaligen Sowjetunion	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Diakonie Ruhr-Hellweg, Schützenstraße 10, 59872 Meschede	Psychosoziale Beratung und Unterstützung von Flüchtlingen im ländlichen Raum	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	agisra e.V., Steinberger Straße 40, 50733 Köln	Stabilisierung der Flüchtlingsfrauen durch psychosoziale Unterstützung, Information, Bildung und Freizeitaktivitäten	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Jüdische Kultusgemeinde Kreis Recklinghausen, Am Polizeipräsidium 3, 45657 Recklinghausen	Strukturverbesserung der Beratung und des Betreuungsdienstes sowie weitere Integration der Gemeindemitglieder und deren Familienangehörige (Kontingentflüchtlinge) durch Aktivitäten in der Gemeinde	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e.V., Kartäusergasse 9 - 11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlingen	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2008	Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Damit Flüchtlingskinder im Leben bestehen ..." Ganzheitlich-integrative Resilienzförderung und Familienschule für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Flüchtlingsfamilien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	Ressourcenorientierte Psychotherapie und psychosoziale Beratung für traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Pädagogisches Zentrum Aachen e.V., PÄZ, Mariahilfstraße 26, 52062 Aachen	Psychosoziale Beratung und Therapie für traumatisierte Kinder, Jugendliche und Erwachsene	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Evangelische Gemeinde zu Düren, Philippstraße 4, 52305 Düren	Einzel- und Gruppentherapeutische Angebote für traumatisierte Flüchtlingsfrauen unter Einbeziehung ihres familiären Umfeldes	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Evangelische Gemeinde zu Düren, Philippstraße 4, 52305 Düren	Einzelfallorientierte altersspezifische Beratung und Förderung von minderjährigen Flüchtlingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Caritasverband Leverkusen e.V., Bergische Landstraße 80, 51375 Leverkusen	Flüchtlinge auf dem Weg der Integration	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Synagogen-Gemeinde Köln, Ottostraße 85, 50823 Köln	Integrative Hilfen für jüdische Zuwanderer	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Diakonie Mark-Ruhr e.V., Bodelschwinghstraße 1, 58638 Iserlohn	Ausbau einer bedarfsgerechteren Hilfe- und Angebotsstruktur für schutz- und integrationsbedürftige Flüchtlinge - fortgesetzte Vernetzung und Kooperation der einzelfallorientierten Flüchtlingssozialberatung mit Fachregeldiensten im gesamten Märkischen Kreis	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	ProAsyl/Flüchtlingsrat Essen, Maxstraße 11, 45127 Essen	Patenschaften für Flüchtlinge - Beratung, Information und Qualifikation zur Stärkung des ehrenamtlichen Engagements	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf, PSZ, Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	TAFF - Therapiebegleitende Angebote für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich, Schirmerstraße 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung von Flüchtlingen mit dem Schwerpunkt Gesundheitsversorgung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Diakonisches Werk, Heedfelder Straße 22, 58509 Lüdenscheid	Psychosoziale Interventionen für besonders behandlungs- und schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Flüchtlingsrat Mönchengladbach e.V., Margarethenstraße 20, 41061 Mönchengladbach	SAMBA I	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Ewibo GmbH, Werkstraße 19, 46395 Bocholt	Integrationsintendierte Qualifizierung von Flüchtlingen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Diakonie Wuppertal, Ludwigstraße 22, 42105 Wuppertal	NEWROZ - Lebensmomente von traumatisierten kurdischen Flüchtlingen in zerbrochenen Familienstrukturen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Diakonie Wuppertal, Ludwigstraße 22, 42105 Wuppertal	Do it! - Vormundschaften für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge II (Aufbauprojekt)	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	AK Asyl e.V., Herforderstraße 155a, 33609 Bielefeld	"trotz alledem" - Psychosoziale Beratung und psychotherapeutische Versorgung von Flüchtlingsfrauen und Migrantinnen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	MW Malteser Werke gemeinnützige GmbH, 51101 Köln	TraumaNetzwerk - Info- und Beratungsportal für traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Evangelische Flüchtlingsberatung, Bastionstraße 6, 40213 Düsseldorf	Beratung, sozialer Beistand und Wohnbetreuung für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge mit physischen und psychischen Beeinträchtigungen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH, Bergstraße 121, 58095 Hagen	Verbesserung der Versorgung traumatisierter Flüchtlingsfamilien in der Region	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V., Südwall 1 - 5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingssozialarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Rom e.V., Venloer Wall 17, 50672 Köln	"Amaro Kher" Schulförderprojekt für Roma-Flüchtlingskinder und deren Familien	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	IN VIA Kath. Verband Köln e.V., Stolzestraße 1a, 50674 Köln	DOMINO - Gesellschaftliche Integration junger Flüchtlinge mit Methoden der Theaterarbeit	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Jüdische Gemeinde Bochum-Herne-Hattingen, Alte Wittener Straße 13, 44803 Bochum	Beratung, Betreuung und kulturelle Integration von jüdischen Kontingentflüchtlings aus den GUS-Staaten	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 18 + 23, 50668 Köln	Mwangaza - Beratung und Begleitung für Frauen aus Afrika und ihren Familien	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung von Flüchtlingsfamilien, die von Traumatisierungen durch Folter oder andere schwere Menschenrechtsverletzungen betroffen sind	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	Akademie Klausenhof, Klausenhofstraße 100, 46499 Hamminkeln	"Leben und Lernen unter einem Dach" - Betreuung und schulische Ausbildung junger Flüchtlinge, insbesondere unbegleiteter Minderjähriger und Jugendlicher aus Familien mit Duldungsstatus	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2008	Refugio e.V., Zollernstraße 5, 52070 Aachen	Beratungs- und Begegnungszentrum Café Zuflucht - Niederschwelliges Beratungs- und Begleitungsangebot für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2008	GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Projekt Q - Qualifizierung der Flüchtlingsberatung - Standardprogramm	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2008	GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung und Begleitung alleinstehender Flüchtlingsfrauen in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Projekt Q - Qualifizierung der Flüchtlingsberatung - Schwerpunkt: Altfallregelung (Ergänzungsprojekt)	Strukturverbesserung in Asyl- Politik/-Verfahren/-Verwaltung/ rechtsprechung
2008	European Homecare, Am Uhlenkrug 45, 45133 Essen	Mensch von nebenan - Die soziale Betreuung von AsylbewerberInnen und die Sensibilisierung der ortsansässigen Bevölkerung zur Erhöhung der Akzeptanz der Zentralen Unterkunftseinrichtung in Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	ProAsyl/Flüchtlingsrat Essen, Maxstraße 11, 45127 Essen	Patenschaften für Flüchtlinge - Beratung, Information und Qualifikation zur Stärkung des ehrenamtlichen Engagements	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e.V., Kartäusergasse 9 - 11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlings	Strukturverbesserung in Asyl- Politik/-Verfahren/-Verwaltung/ rechtsprechung
2009	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf, PSZ, Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	TAFF - Therapiebegleitende Angebote für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung von Flüchtlingsfamilien, die von Traumatisierungen durch Folter oder andere schwere Menschenrechtsverletzungen betroffen sind	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Diakonie Wuppertal, Ludwigstraße 22, 42105 Wuppertal	NEWROZ - Lebensmomente von traumatisierten kurdischen Flüchtlings in zerbrochenen Familienstrukturen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Diakonisches Werk, Heedfelder Straße 22, 58509 Lüdenscheid	Psychosoziale Interventionen für besonders behandlungs- und schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2009	Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Damit Flüchtlingskinder im Leben bestehen ..." Ganzheitlich-integrative Resilienzförderung und Familienschule für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Flüchtlingsfamilien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Rom e.V., Venloer Wall 17, 50672 Köln	"Amaro Kher" Schulförderprojekt für Roma-Flüchtlingskinder und deren Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Pädagogisches Zentrum Aachen e.V., PÄZ, Mariahilfstraße 26, 52062 Aachen	Psychosoziale Beratung und Therapie für traumatisierte Kinder, Jugendliche und Erwachsene	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Projekt Q - Qualifizierung der Flüchtlingsberatung - Standardprogramm	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltungsrechtssprechung
2009	Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	Ressourcenorientierte Psychotherapie und psychosoziale Beratung für traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 18 + 23, 50668 Köln	Mwangaza - Beratung und Begleitung für Frauen aus Afrika und ihren Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Evangelische Gemeinde zu Düren, Philippstraße 4, 52305 Düren	Einzel- und Gruppentherapeutische Angebote für traumatisierte Flüchtlingsfrauen unter Einbeziehung ihres familiären Umfeldes	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Akademie Klausenhof, Klausenhofstraße 100, 46499 Hamminkeln	"Leben und Lernen unter einem Dach" - Betreuung und schulische Ausbildung junger Flüchtlinge, insbesondere unbegleiteter Minderjähriger und Jugendlicher aus Familien mit Duldungsstatus	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Caritasverband Iserlohn, Karlstr. 15, 58636	Bewegung macht Freude - Fortsetzungsantrag	Verbesserung der Integrationsbedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2009	Caritasverband Iserlohn, Karlstr. 15, 58637	Hausaufgabenhilfe für Flüchtlingskinder	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Caritasverband Iserlohn, Karlstr. 15, 58638	Das Ein und Eins der Patenschaften	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Diakonie Mark-Ruhr e.V., Bodenschwinghstraße 1, 58638 Iserlohn	Qualifizierung einer bedarfsgerechten Hilfe- und Angebotsstruktur	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Jüdische Gemeinde Bochum-Herne- Hattingen, Alte Wittener Straße 13, 44803 Bochum	Soziale Integration älterer jüdischer Zuwanderer	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Caritasverband Wuppertal e.V., Kolpingstr. 13, 42103 Wuppertal	The Open Door Project - Beratung und Bildung für Flüchtlingsfrauen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf, PSZ, Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	Kindeswohl für Flüchtlingskinder	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2009	Diakonie Ruhr- Hellweg, Schützenstraße 10, 59872 Meschede	Psychosoziale Beratung und Unterstützung von Flüchtlingen im ländlichen Raum	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Flüchtlingshilfe Lippe e.V., Leopoldstr. 2, 32756 Detmold	Mobile Beratung von Asylsuchenden im Kreis Lippe	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Evangelische Gemeinde zu Düren, Philippstraße 4, 52305 Düren	Altersspezifische, einzelfallorientierte Beratung und Förderung von minderjährigen Flüchtlings	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich, Schirmerstraße 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung von Flüchtlings mit dem Schwerpunkt Gesundheitsversorgung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2009	Diakonie Wuppertal, Deweerthstr. 117, 42107 Wuppertal	Do it! - Vormundschaften für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge (Aufbauprojekt)	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2009	Diakonie in Düsseldorf, Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf	Beratung, sozialer Beistand und Information für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge mit physischen und psychischen Beeinträchtigungen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH, Bergstraße 121, 58095 Hagen	Verbesserung der Versorgung traumatisierter Flüchtlingsfamilien in der Region II	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2009	Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V., Südwall 1 - 5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingssozialarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	IN VIA Kath. Verband Köln e.V., Stolzestraße 1a, 50674 Köln	DOMINO - Gesellschaftliche Integration junger Flüchtlinge mit Methoden der Theaterarbeit	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2009	Synagogen- Gemeinde Köln K.d.ö.R., Ottostr. 85, 50823 Köln	Beratung und Betreuung von jüdischen Zuwanderern aus den GUS-Staaten	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	Refugio e.V., Zollernstraße 5, 52070 Aachen	Beratungs- und Begegnungszentrum Café Zuflucht - Niederschwelliges Beratungs- und Begleitungsangebot für Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2009	GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung und Begleitung alleinstehender Flüchtlingsfrauen in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2009	European Homecare, Am Uhlenkrug 45, 45133 Essen	Mensch von nebenan - Die soziale Betreuung von AsylbewerberInnen und die Sensibilisierung der ortsansässigen Bevölkerung zur Erhöhung der Akzeptanz der Zentralen Unterkunftseinrichtung in Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	ProAsyl/Flüchtlingsrat Essen, Maxstraße 11, 45127 Essen	Patenschaften für Flüchtlinge - Beratung, Information und Qualifikation zur Stärkung des ehrenamtlichen Engagements	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e.V., Kartäusergasse 9 - 11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlingen	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2010	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf, PSZ, Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	TAFF - Therapiebegleitende Angebote für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung von Flüchtlingsfamilien, die von Traumatisierungen durch Folter oder andere schwere Menschenrechtsverletzungen betroffen sind	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Diakonie Wuppertal, Ludwigstraße 22, 42105 Wuppertal	NEWROZ - Lebensmomente von traumatisierten kurdischen Flüchtlingen in zerbrochenen Familienstrukturen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Diakonisches Werk, Heedfelder Straße 22, 58509 Lüdenscheid	Psychosoziale Interventionen für besonders behandlungs- und schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Damit Flüchtlingskinder im Leben bestehen ..." Ganzheitlich-integrative Resilienzförderung und Familienschule für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Flüchtlingsfamilien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Rom e.V., Venloer Wall 17, 50672 Köln	"Amaro Kher" Schulförderprojekt für Roma-Flüchtlingskinder und deren Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Pädagogisches Zentrum Aachen e.V., PÄZ, Mariahilfstraße 26, 52062 Aachen	Psychosoziale Beratung und Therapie für traumatisierte Kinder, Jugendliche und Erwachsene	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Projekt Q - Qualifizierung der Flüchtlingsberatung - Standardprogramm	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	Ressourcenorientierte Psychotherapie und psychosoziale Beratung für traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 18 + 23, 50668 Köln	Mwangaza - Beratung und Begleitung für Frauen aus Afrika und ihren Familien	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Evangelische Gemeinde zu Düren, Philippstraße 4, 52305 Düren	Einzel- und Gruppentherapeutische Angebote für traumatisierte Flüchtlingsfrauen unter Einbeziehung ihres familiären Umfeldes	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Akademie Klausenhof, Klausenhofstraße 100, 46499 Hamminkeln	"Leben und Lernen unter einem Dach" - Betreuung und schulische Ausbildung junger Flüchtlinge, insbesondere unbegleiteter Minderjähriger und Jugendlicher aus Familien mit Duldungsstatus	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Synagogen- Gemeinde Köln, Ottostraße 85, 50823 Köln	Integrationshilfen und Übergangsmanagement für Migranten aus der ehemaligen Sowjetunion	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Refugio e.V., Zollernstraße 5, 52070 Aachen	Beratungs- und Begegnungszentrum Café Zuflucht - Niederschwelliges Beratungs- und Begleitungsangebot für Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Diakonie Ruhr- Hellweg e.V., Schützenstraße 10, 59872 Meschede	Psychosoziale Beratung und Unterstützung von Flüchtlingen im ländlichen Raum - Kontrolle und Verantwortung übernehmen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	European Homecare, Am Uhlenkrug 45, 45133 Essen	Mensch von nebenan - Die soziale Betreuung von AsylbewerberInnen und die Sensibilisierung der ortsansässigen Bevölkerung zur Erhöhung der Akzeptanz der Zentralen Unterkunftseinrichtung in Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	IN VIA Kath. Verband Köln e.V., Stolzestr. 1a, 50674 Köln	DOMINO - Gesellschaftliche Integration junger Flüchtlinge mit Methoden der Theaterarbeit	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Caritasverband Geldern Kevelaer e.V., Südwall 1 - 5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingssozialarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Caritasverband Düsseldorf, Hubertusstr. 5, 40219 Düsseldorf	"Do it now" - ein Projekt für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen für besonders Schutzbedürftige
2010	Diakonisches Werk Dortmund und Lünen, Rolandstr. 10, 44145 Dortmund	Willkommen - Erstberatung für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in Dortmund. Entwicklung von Hilfestrukturen + Vernetzung bestehender Hilfsangebote	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2010	Jüdische Gemeinde Bochum-Herne-Hattingen, Erich-Mendel-Platz 1, 44791 Bochum	Betreuung und Beratung von älterer jüdischer Zuwanderer und deren Familien	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Evangelischer Kirchenkreis Oberhausen, Marktstraße 154, 46045 Oberhausen	Gemeinsam wachsen-Zusammenwachsen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Diakonie Mark-Ruhr e.V., Bodelschwinghstr. 1, 58638 Iserlohn	"Heimat ist , wo man wachsen kann!" Fortsetzung der Qualifizierung einer bedarfsgerechten Hilfe- und Angebotsstruktur für besonders schutz- und integrationsbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	Flüchtlingshilfe Lippe e.V., Friedrichstr. 15, 32756 Detmold	Mobile Beratung von Asylsuchenden im Kreis Lippe	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Diakonie in Düsseldorf, Platz der Diakonie 1, 40233 Düsseldorf	Be strong! Empowerment von vulnerablen Flüchtlingsgruppen durch Haupt- und Ehrenamtliche	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	LVR-Klinikum Düsseldorf, Bergische Landstraße 2, 40629 Düsseldorf	Verbesserung der Aufnahmebedingungen von Folteropfern und traumatisierten Asylbewerbern durch Erhöhung der Inanspruchnahme der Einrichtungen der psychotherapeutischen Regelversorgung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2010	Evangelische Gemeinde zu Düren, Philippstr. 4, 52349 Düren	Familienorientierte Beratung und gezielte Förderung von minderjährigen Flüchtlingen in Fragen der Bildung und Ausbildung	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V., Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	Kindeswohl für Flüchtlingskinder II	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2010	Ausbildung statt Abschiebung (AsA) e.V., Friesdorferstraße 6, 53175 Bonn	Hilfen für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in Bonn und Rhein-Sieg-Kreis	Verbesserung der Integrationsbedingungen für besonders Schutzbedürftige
2010	GGUA e.V., Südstr. 46, 48153 Münster	Beratung und Begleitung alleinstehender Flüchtlingsfrauen und unbegleiteter minderjähriger Flüchtlinge in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2010	Caritasverband für den Kreis Mettmann e.V., Johannes-Flintrop-Str. 19, 40822 Mettmann	Mit Engagemment - Endlich Theater machen, Flüchtlinge Fördern ME-EFF; Neue Wege in der Flüchtlingshilfe im Kreis Mettmann in Verbindung mit einem theaterpädagogischen Konzept	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	Regionale Personalentwicklungsgesellschaft (REGE) mbH, Niederwall 26-28, 33602 Bielefeld	Integrationscoachs für Frauen und Kinder mit Flüchtlingsstatus in Bielefeld	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal, Deweerthstraße 117, 42107 Wuppertal	Do it! - Transfer Basis Ehrenamtliche Vormundschaften für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2010	Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen gmbH, Martin-Luther-str. 9-11, 58095 Hagen	Verbesserung der Versorgung besonders schutzbedürftiger Flüchtlingsfamilien in der Region	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V., Kolpingstraße 13, 42103 Wuppertal	The Open Door Project - Beratung und Bildung für Flüchtlingsfrauen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2010	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich, Schirmerstraße 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung von Flüchtlingen mit dem Schwerpunkt Gesundheitsversorgung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich Schirmerstr. 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung mit dem Schwerpunkt Förderung von Familien - "Familien stärken - Bildung, Erziehung und Gesundheit"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V., Südwall 1-5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingsarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	Pro Asyl Essen e.V. Maxstr. 11, 45127 Essen	Beratung von Flüchtlingen und Stärkung der Ressourcen von Flüchtlingsfrauen	Verbesserung der Integrationsbedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2011	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	Besonderer Schutzbedarf von traumatis. Flüchtlingen - Psychotherapie, psychosoz. Beratung, Information und Vernetzung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2011	Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e.V., Kartäusergasse 9-11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	Refugio e.V., Zollernstr. 5, 52070 Aachen	Existenzsichernde Integration von Flüchtlingen mit dauerhaften Aufenthalt	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2011	Akademie Klausenhof gGmbH, Klausenhofstr. 100, 46499 Hamminkeln	Aufgeschlossen - und nicht ausgeschlossen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	GGUA Flüchtlingshilfe, Südstr. 46, 48153 Münster	Beratung und Beileitung alleistehender Flüchtlingsfrauen und sonstiger besonders schutzbedürftiger, insbesondere traumatisierter Flüchtlinge in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	GGUA Flüchtlingshilfe, Südstr. 46, 48153 Münster	Projekt Q - Büro für Qualifizierung der Flüchtlingsberatung	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2011	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Flüchtlingskinder schützen und stärken" (FLUSS), Kultursensible, ganzheitliche Therapie und vernetzte Resilienzförderung für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2011	Caritasverband Düsseldorf e.V., Hubertusstr. 5, 40219 Düsseldorf	DIN (Do it now) Projekt für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2011	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V., Benrather Str. 7, 40213 Düsseldorf	KOMPLIMENT für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2011	Verein Flüchtlingshilfe Lippe e.V., Friedrichstr. 15, 32756 Detmold	Mobile Beratung von Asylsuchenden im Kreis Lippe	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	AK Asyl e.V., Kavalleriestr. 26, 33602 Bielefeld	Qualifizierung, Vernetzung und Intensivierung der Flüchtlingsarbeit in Bielefeld und Umland	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2011	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal, Deweerthstr. 117, 42107 Wuppertal	Do it! Transfer	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	GGUA Flüchtlingshilfe, Südstr. 46, 48153 Münster	Projekt Q - Büro für Qualifizierung der Flüchtlingsberatung	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2012	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	Besonderer Schutzbedarf von traumatis. Flüchtlingen - Psychotherapie, psychosoz. Beratung, Information und Vernetzung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V., Benrather Str. 7, 40213 Düsseldorf	KOMPLIMENT für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Akademie Klausenhof gGmbH, Klausenhofstr. 100, 46499 Hamminkeln	Aufgeschlossen - und nicht ausgeschlossen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2012	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich Schirmerstr. 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung mit dem Schwerpunkt Förderung von Familien - "Familien stärken - Bildung, Erziehung und Gesundheit"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2012	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal, Deweerthstr. 117, 42107 Wuppertal	Do it! Transfer	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Ausbildung statt Abschiebung (AsA) e.V., Friesdorferstraße 6, 53175 Bonn	Hilfen für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in Bonn und Rhein-Sieg-Kreis	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung für besonders schutzbedürftige traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Pädagogisches Zentrum Aachen e.V., PÄZ, Mariahilfstraße 26, 52062 Aachen	Psychosoziale Beratung und Therapie für traumatisierte Kinder, Jugendliche und Erwachsene	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Flüchtlingskinder schützen und stärken" (FLUSS), Kultursensible, ganzheitliche Therapie und vernetzte Resilienzförderung für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2012	Diakonisches Werk des evangelischen Kirchenverbandes Köln und Region, Brandenburger Str. 23, 50668 Köln	Diversity Pänz ("pänz" = Kinder auf Kölsch)	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2012	Refugio e.V., Zollernstr. 5, 52070 Aachen	Verfahrensberatung und Netzwerkarbeit für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in der Städtereion Aachen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2012	Diakonie Mark-Ruhr gmbH, Martin-Luther-Str. 9 - 11, 58095 Hagen	Therapie für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2012	Diakonisches Werk Dortmund und Lünen gGmbH, Rolandstraße 10, 44145 Dortmund	Neustart - Orientierung, Beratung und Unterstützung für UMF	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2012	Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e. V., Kartäusergasse 9 - 11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2012	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V. Kolpingstr. 13, 42103 Wuppertal	"Mamica"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2012	Westfälische Wilhelms-Universität Münster, Röntgenstr. 23, 48149 Münster	Altersschätzung minderjähriger Flüchtlinge	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
2012	Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V., Südwall 1-5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingsarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2012	Caritasverband für den Kreis Mettmann e. V., Johannes-Flintrop-Str. 19, 40822 Mettmann	Der 2. Akt: mit Engagement - endlich Theater machen! - Flüchtlinge fördern (ME-EFF)	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2012	Caritasverband Düsseldorf e.V., Hubertusstr. 5, 40219 Düsseldorf	DIN (Do it now) Projekt für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge	Verbesserung der Integrationsbedingungen für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge
2012	Pro Asyl Essen e.V./Flüchtlingsrat Essen e. V., Friedrich-Ebert-Str. 30, 45127 Essen	Beratung und Integration von Flüchtlingen und Stärkung von Flüchtlingsfrauen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2012	IN VIA Köln e.V., Stolzestr. 1 a, 50674 Köln	DOMINO(plus)	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	Besonderer Schutzbedarf von traumatis. Flüchtlingen - Psychotherapie, psychosoz. Beratung, Information und Vernetzung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2013	Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung für besonders schutzbedürftige traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2013	Pädagogisches Zentrum Aachen e.V., PÄZ, Mariahilfstraße 26, 52062 Aachen	Psychosoziale Beratung und Therapie für traumatisierte Kinder, Jugendliche und Erwachsene	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2013	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich Schirmerstr. 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung mit dem Schwerpunkt Förderung von Familien - "Familien stärken - Bildung, Erziehung und Gesundheit"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Stadtverwaltung Gütersloh	Unterstützungsangebot für yezidische Schüler/innen an Gütersloher Grund- und weiterführenden Schulen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2013	Akademie Klausenhof gGmbH, Klausenhofstr. 100, 46499 Hamminkeln	Aufgeschlossen - und nicht ausgeschlossen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Flüchtlingskinder schützen und stärken" (FLUSS), Kultursensible, ganzheitliche Therapie und vernetzte Resilienzförderung für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2013	Ausbildung statt Abschiebung (AsA) e.V., Friesdorferstraße 6, 53175 Bonn	Hilfen für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in Bonn und Rhein-Sieg-Kreis	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2013	Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V., Südwall 1-5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingsarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Diakonie Mark-Ruhr gGmbH, Martin-Luther-Str. 9 - 11, 58095 Hagen	Therapie für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2013	GGUA Flüchtlingshilfe, Südstr. 46, 48153 Münster	Beratung und Beileitung alleistehender Flüchtlingsfrauen und sonstiger besonders schutzbedürftiger, insbesondere traumatisierter Flüchtlinge in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e. V., Kartäusergasse 9 - 11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V., Benrather Str. 7, 40213 Düsseldorf	KOMPLIMENT für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
2013	ProAsyl/Flüchtlingsrat Essen e. V., Essen	Beratung und Stärkung der Ressourcen von Flüchtlingen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2013	Universität Bielefeld, Bielefeld	EU_FörBi	Verbesserung der Integrationsbedingungen
2013	Therapiezentrum für Folteropfer, Flüchtlingsberatung des Caritasverbandes für die Stadt Köln e. V., Köln	"Grund legen"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2013	Evangelische Frauenhilfe in Westfalen e. V., Soest	ISOM - Identifizierung und Schutz von Opfern von Menschenhandel	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2013	Katholischer Verein für soziale Dienste in Aachen e. V., Aachen	Aachener Hände	Verbesserung der Integrationsbedingungen für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge
2013	IN VIA Katholischer Verband für Mädchen und Frauensozialarbeit Köln e. V., Köln	Domino (plus)	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 1: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2013	Psychozoiales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e. V., Düsseldorf	Effekt!	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2013	Refugio e. V. - Kommunikation und Begegnung mit Flüchtlingen, Aachen	Verfahrensberatung und Netzwerkarbeit für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in der StädteRegion Aachen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
2013	Caritasverband Leverkusen e. V., Leverkusen	"Werken statt warten" - Kreativwerkstatt für jugendliche Flüchtlinge und ihre Familien in der Sandstr.	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
2013	Therapiezentrum für Folteropfer, Flüchtlingsberatung des Caritasverbandes für die Stadt Köln e. V., Köln	Verbesserte Aufnahmebedingungen für Flüchtlinge mit Posttraumatischer Belastungsstörung und Mütter...	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Africa Positive e.V.	Afro Lern- und Integrations-Mobil	Bildung
2008	Caritalverband Iserlohn e.V.	"Service-Center" für Pflegebedürftige und ihre Angehörigen aus Drittstaaten im Märkischen Kreis	Interkulturelle Kompetenz
2008	Caritalverband Iserlohn e.V.	Kultig - Kultur in Gemeinschaft	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Caritalverband Iserlohn e.V.	Starke Eltern gestalten Zukunft	Bildung
2008	Gesellschaft für berufliche Bildung	Zusammen: WIRken	Berufsvorbereitung
2008	Stadt Dortmund	Aufbau und Entwicklung eines Monitoringssystems im "Masterplan Integration"	Monitoring
2008	IQ-Consult gGmbH	IQ-MSO	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Internationales Frauenzentrum Bonn e.V.	KompAkt - starke Mütter, kompetent und aktiv in Familie und Gesellschaft	Bildung
2008	Regionale Personalentwicklungsgesellschaft mbH	IntegrA - Integration in den Arbeitsmarkt von drittstaatsangehörigen Frauen in Migrantenselbstorganisationen und Stadtteilen	Berufsvorbereitung
2008	Integrative Sozialarbeit Iserlohn e.V.	Familientreff Buchenwäldchen	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Evangelischer Kirchenkreis Minden	MI-RO. Minden-Rodenbeck hat viele Farben	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Volkshochschule der Stadt Hagen	Elterndiplom	Bildung
2008	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.	Kindeswohl	Bildung
2008	Stadtsporthaus Duisburg e.V.	Integrationsmaßnahmen für Drittstaatsangehörige in Duisburger Sportvereinen	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	DiTib Begegnungsstätte	Professionalisierung der Moscheegemeinden um Duisburg für einen Ausbau des interkulturellen Dialogs	Gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Institut für interkulturelle Management- und Politikberatung	Muslimische Frauen lernen, vernetzen und engagieren sich	Bildung
2008	Akademie Klausenhof	S.M.I.L.E	Bildung
2008	Ehrenamt Agentur Essen e.V.	Sprachpartnerinnen	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Flüchtlingsrat Mönchengladbach e.V.	V.I.V.A.	Interkulturelle Kompetenz
2008	Bundesarbeitsgemeinschaft der Immigrantenverbände in der Bundesrepublik Deutschland e.V.	Konzepte zur höheren Bildungsbeteiligung von Schüler/innen der Sekundarstufe I aus Nicht-EU-Staaten	Bildung
2008	Bürgerhaus Bennohaus, Arbeitskreis Ostviertel e.V.	Füreinander Dasein	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Multikulturelles Forum e.V.	Berufliche Teilhabe fördern	Berufsvorbereitung
2008	AWO Bezirksverband Ostwestfalen-Lippe e.V.	F.I.T	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen e.V.	Unterstützung von muslimischen Eltern mit Migrationshintergrund bei der Wahrnehmung ihrer elterlichen Mitwirkungsmöglichkeiten	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Stadt Werdohl	WIP-Monitoring	Monitoring
2008	Caritalverband für die Diözese Münster e.V.	Orga Integra	Interkulturelle Kompetenz
2008	Stiftung Zentrum für Türkei Studien	Bestandsaufnahme muslimischer Migrantenselbstorganisationen in Deutschland	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Gesellschaft für berufliche Bildung	ldb - Integration durch Bildung	Bildung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2008	AWO Kreisverband Bonn / Rhein-Sieg e.V.	Integration durch Zusammenarbeit mit einem Sportverein	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Gesellschaft für Einrichtungen und Betriebe sozialer Arbeit mbH	Integrationsstelle im Ma.Jo Nachbarschaftshaus "Komm-mach-was"	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	ESTA Bildungswerk gGmbH	Interaktiver Integrations- und Informationsdienst zur Vorintegration von Türkinnen und Türken	Vorintegration
2008	Forschungsinstitut für Kinderernährung Dortmund	Förderung der Teilhabe türkischstämmiger Familien an den bestehenden ernährungsbezogenen Präventionsmaßnahmen für Säuglinge und Kinder	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	AWO Kreisverband Bielefeld e.V.	Gemeinsames Wohnen für Migrantinnen im Alter	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Jüdische Gemeinde Bochum-Herne-Hattingen	Förderung der schulischen Integration junger jüdischer Zuwanderer/innen	Bildung
2008	EigenSinn e.V.	Wir achten auf uns! Interkultureller Kinderschutz	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Verein der Ehemaligen und Freunde der Abendrealschule Mönchengladbach e.V.	IKEBA - Intensive Beratung für junge Neuzuwanderer aus Drittstaaten	Berufsvorbereitung
2008	Stadt Ahlen	Integrationsassistenzen und Demokratietraining für Kinder und Jugendliche aus bildungsfernen Familien	Bildung
2008	Hochsauerlandkreis	Einrichtung eines eigenständigen Integrationsbüros zur Förderung des sozialen Zusammenhalts und der Partizipation von Drittstaatsangehörigen in allen Bereichen des gesellschaftlichen Lebens	Gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Jugendhilfe und Schule e.V. Nippes Museum	Partizipation in der kommunalen Bildungsförderung	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.	"Erziehungshilfe"	Bildung
2008	Frauennotruf Bielefeld e.V.	Frauen mit Migrationshintergrund nach sexualisierten Gewalterfahrungen - Öffentlichkeitsarbeit, Beratung und Begleitung	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	DGB Bildungswerk e.V.	EIF - Deine Rechte	Gesellschaftliche Teilhabe
2008	DGB Bildungswerk e.V.	"Vorbildhaft" - Sammlung nachahmenswerter Aktivitäten zur Integration von Drittstaatsangehörigen	Interkulturelle Kompetenz
2008	"Mach meinen Kumpel nicht an" e.V. - Verein gegen Ausländerfeindlichkeit und Rassismus	Drittstaatsangehörige: Aktiv + Gleichberechtigt	Interkulturelle Kompetenz
2008	Türkisch-Deutsche Studenten und Akademiker Plattform e.V.	"Isteyan yapar" - Gemeinsam in die Zukunft	Berufsvorbereitung
2009	Diakonisches Werk-Ennepe- Ruhr / Hagen gGmbH (DW EN/Hagen)	"Beteiligende interkulturelle Öffnung des Diakonischen Werkes II"	Interkulturelle Öffnung
2009	Caritasverband Düsseldorf e.V.	"BeTaf" - Beratungsangebot allein erziehende Frauen	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Hauptstelle RAA NRW, Essen	Chancen der Vielfalt nutzen lernen - Modellprojekt	Bildung
2009	Forum Ziviler Friedensdienst e. V.	"Kommunale Konfliktberatung"	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	IQ Consult gGmbH	"IQ-MSO-10"	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Caritas Wuppertal e.V.	"Knackpunkt"	Gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2009	EigenSinn - Prävention von sexualisierter Gewalt an Mädchen und Jungen e.V.	"Gemeinsam für Kinder - Interkultureller Kinderschutz"	Interkulturelle Öffnung
2009	Diakonie Michelshoven e.V. - Geschäftsbereich Integrationshilfen	"Integrationslotsen und Interkulturelle Öffnung" (Weiterentwicklung) unter Einbeziehung von Ehrenamt	Interkulturelle Öffnung
2009	Multikulturelles Forum e.V (MkF Lünen)	"Berufliche Teilhabe fördern"	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Rhein Flanke gGmbH	"work for you"	Bildung
2009	Stadt Ahlen	"Integration in der Stadt Ahlen - kulturelle Orientierung und interkultureller Dialog von und mit Menschen in ethnischen Rückzugsräumen"	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Regionale Personalentwicklungsgesellschaft mbH (REGE mbH)	"IntegrA - Integration in den Arbeitsmarkt von drittstaatsangehörigen Frauen in MSO und Stadtteilen"	Berufsvorbereitung
2009	Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen e. V.	Unterstützung von muslimischen Eltern mit Migrationshintergrund bei der Wahrnehmung ihrer elterlichen Mitwirkungsmöglichkeiten	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	DGB Bildungswerk e.V. Düsseldorf	Multiplikatorenqualifizierung und Training zur Förderung der Integration von Drittstaatenangehörigen in Deutschland	Bildung
2009	Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband für die Stadt Köln e. V.	Mittendrin- Psychologische und sozialpädagogische Maßnahmen zur Förderung der sozialen und beruflichen Integration	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Stadtteilforum Süd/Ost e. V.	Freizeithilfen vor Ort	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Caritasverband für die Stadt Bottrop e. V.	Interkulturelle Öffnung Caritas Bottrop	Interkulturelle Öffnung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2009	Stadt Mülheim an der Ruhr	Erziehungs- und Bildungspartnerschaft im Stadtteil	Bildung
2009	Diakonisches Werk des Evangelischen Kirchenkreises an Sieg und Rhein	Förderung der strukturellen Integrationsarbeit im RheinSiegKreis durch Unterstützung von gesellschaftlicher Teilhabe und Dialog auf kommunaler Ebene	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Diakonisches Werk Dortmund und Lünen gGmbH	Fit for Future - Fit for Integration	Bildung
2009	Bonner Institut für Migrationsforschung und Interkulturelles Lernen (BIM) e.V.	"Stimme werden - Gesicht zeigen"	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Diakonisches Werk des evangelischen Kirchenverbandes Köln und Region	Türöffner	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Drogenberatung e.V. Bielefeld	FamilienProjekt - Ein Angebot für Familien mit Migrationshintergrund	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Diakonie Düsseldorf	Coach Mi - Coaching für Chancengleichheit in der Gesundheitsversorgung für kranke und zu betreuende Migrantinnen aus Drittstaaten	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.	Dialog - Kultur	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal	"Transfer" - Bundesweites Transfervernetzungsprojekt Sprach- und Integrationsmittler/in, Transferzentrum Sprach- und Integrationsmittlung	Gesellschaftliche Teilhabe
2009	Alevitische Gemeinde e.V. Köln	Meine neue Heimat.	Vorintegration

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	Alevitische Gemeinde in Deutschland e. V. (AABF)	"PROFEM"	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Alevitische Gemeinde in Deutschland e. V. (AABF)	"Meine neue Heimat"	Vorintegration
2010	Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen e. V.	Unterstützung von muslimischen Eltern mit Migrationshintergrund bei der Wahrnehmung ihrer elterlichen Mitwirkungsmöglichkeiten	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Caritasverband Düsseldorf e.V.	"Be Taf" - Beratungsangebot allein erziehender Frauen	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Caritasverband im Kreisdekanat Warendorf e.V. (KCV)	BEM - Bildungskompetenz für Eltern mit Migrationshintergrund	Bildung
2010	Caritasverband Leverkusen e.V.	"Familien für Integration - Stärkung der interkulturellen Erziehungskompetenz"	Interkulturelle Öffnung
2010	Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	"MiM" - Migranten in der Medienarbeit	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	DGB Bildungswerk e.V.	"Migube"	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	DGB Bildungswerk e.V. Düsseldorf	Multiplikatorenqualifizierung und - Training zur Förderung der Integration von Drittstaatenangehörigen in Deutschland	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Diakonie Düsseldorf	Coach Mi - Coaching für Chancengleichheit in der Gesundheitsversorgung für kranke und zu betreuende Migrantinnen aus Drittstaaten	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Diakonie Sozialdienste GmbH	FIBS - Förderung interkultureller Begegnung im Stadtteil	Interkulturelle Öffnung
2010	Diakonie Wuppertal	Sprintpool - Vermittlungsservice für Sprach- und Integrationsmittlung	Gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	Diakonisches Werk des Evangelischen Kirchenkreises an Sieg und Rhein	Förderung der strukturellen Integrationsarbeit im RheinSiegKreis durch Unterstützung von gesellschaftlicher Teilhabe und Dialog auf kommunaler Ebene	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Diakonisches Werk des evangelischen Kirchenverbandes Köln und Region	Türöffner	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Diakonisches Werk des Kirchenkreisses Wuppertal	"Transfer" - Bundesweites Transfervernetzungsprojekt Sprach- und Integrationsmittler/in, Transferzentrum Sprach- und Integrationsmittlung	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Diakonisches Werk Ennepe- Ruhr / Hagen gGmbH	"Beteiligende Interkulturelle Öffnung"	Interkulturelle Öffnung
2010	DITIB	proDIALOG @ DITIB	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Drogenberatung e.V. Bielefeld	FamilienProjekt - Ein Angebot für Familien mit Migrationshintergrund	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Ehrenamt Agentur Essen e.V.	"Sprachpartnerinnen"	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Forum Ziviler Friedensdienst e.V. (forumZFD)	"Kommunale Konfliktberatung"	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Frauennotruf Bielefeld e.V.	Frauen mit Migrationshintergrund nach sexualisierten Gewalterfahrungen - Öffentlichkeitsarbeit, Beratung und Begleitung betroffener Frauen	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Hauptstelle RAA in NRW	Chancen der Vielfalt nutzen lernen - Modellprojekt	Bildung
2010	Internationales Bildungs- und Begegnungswerk (IBB)	Partizipation durch Wissen - ein praxisbezogenes Informations- und Weiterbildungsangebot für Eltern mit Migrationshintergrund	Bildung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2010	Internationales Bildungs- und Begegnungswerk e.V. (IBB e.V.)	FOKUS - Fortbildung zur kultursensiblen Öffnung im Sozial- und Gesundheitswesen	Interkulturelle Öffnung
2010	Jugendhilfe und Schule e.V. - Nippes Museum - Zentrum für Bildung und Migration	Partizipation in der kommunalen Bildungsförderung 2010	Bildung
2010	Multikulturelles Forum e.V.	Berufliche Teilhabe fördern / "Deine Chance - Dein Beruf"	Berufsvorbereitung
2010	Planerladen e.V.	"Richtig Streiten will gelernt sein!" - Stadtteilmediation in der Dortmunder Nordstadt	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.	Dialog - Kultur	Interkulturelle Öffnung
2010	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V. (PSZ e.V.)	"Kindeswohl II"	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Stadt Mülheim an der Ruhr	Erziehungs- und Bildungspartnerschaft im Stadtteil	Bildung
2010	Stadtteilforum Süd/Ost e. V.	Freizeithilfen vor Ort	Gesellschaftliche Teilhabe
2010	Stiftung Zentrum für Türkeistudien	Analyse der Angebote der Moscheegemeinden in Deutschland und Ihr möglicher Beitrag zur gesellschaftlichen Integration von Muslimen	Monitoring
2010	Therapiezentrum für Folteropfer- Flüchtlingsberatung, Caritasverband für die Stadt Köln e. V.	Mittendrין- Psychologische und sozialpädagogische Maßnahmen zur Förderung der sozialen und beruflichen Integration	Gesellschaftliche Teilhabe
2011	Multikulturelles Forum e.V.	Integration durch Einbürgerung	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal	Sprintpool-Transfer	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2011	Alevitische Gemeinde Deutschland e.V. (Köln)	PROFEM	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Dokumentationszentrum und Museum über die Migration in Deutschland (DOMID) e.V.	50 Jahre Migration aus der Türkei - Geschichte, Gegenwart und Zukunft. Historisches Wissen als Chance interkultureller Öffnung.	Interkulturelle Öffnung
2011	Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen e.V.	Dialog proaktiv	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Planerladen e.V.	Richtig Streiten will gelernt sein! - Stadtteilmeditation in der Dortmunder Nordstadt	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Forum Ziviler Friedensdienst e.V. (forumZFD)	Vielfalt ist spannungsreich - und voll positiver Kraft!	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Stadt Gelsenkirchen - Ref. Erziehung u. Bildung	Brücke - Eltern für Eltern als Integrationsmittler in Jugendhilfe und Schule	Integration durch Bildung
2011	Diakonie Sozialdienste GmbH	MoBi! Dabeki	Integration durch Bildung
2011	Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf	Fit für kommunale Diversität: interkulturelle Kompetenz für kommunale, soziale und klinische Arbeitsfelder.	Interkulturelle Öffnung
2011	Hauptstelle der Regionalen Arbeitsstellen NRW (RAA)	Chancen der Vielfalt nutzen lernen - Modellprojekt	Integration durch Bildung
2011	Alevitische Gemeinde Deutschland e.V. (Köln)	Meine neue Heimat	Vorintegration
2011	Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	KNACKPUNKT - Projekt zur interkulturellen Sensibilisierung im Strafvollzug	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Mülheimer Gesellschaft für soziale Stadtentwicklung mbH	Bildungsnetzwerk Eppinghofen und Styrum	Integration durch Bildung
2011	RheinFlanke gGmbH	NRWork for you - Stärken stärken	Integration durch Bildung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2011	Internationales Bildungs- und Begegnungswerk (IBB) e. V.	FOKUS 2 - Fortbildung zur kultursensiblen Arbeit im Gesundheits- und Sozialbereich	Interkulturelle Öffnung
2011	Türkische Gemeinde Nordrhein-Westfalen e.V. (TGNRW)	Starke Eltern - Starkes Umfeld - Starke Jugendliche	Integration durch Bildung
2011	Evangelische Bonhoeffer Gemeinde Marxloh-Obermarxloh	Interkultureller Dialog von Jugendlichen in Marxloh - Entwicklung von Lösungsstrategien für ethnische Konflikte	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Märkischer Kreis	BUNT IST KULTur-Initiative zur interkulturellen Begegnung und Vielfalt im Märkischen Kreis	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Caritasverband für die Stadt Gelsenkirchen e.V.	Auf Augenhöhe - Elterncoaching in Gelsenkirchen-Südost	Integration durch Bildung
2011	Akademie Klausenhof gGmbH	Mut machen - Perspektiven schaffen	Integration durch Bildung
2011	Caritasverband Düsseldorf e.V.	Düsselnetz für allein erziehende Frauen aus Drittstaaten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Diakonie in Düsseldorf e.V.	Erziehungswelten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Qualifizierungs- und Beschäftigungsgesellschaft der Diakonie Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH	native navigator - Eltern als Mitgestalter des Übergangs Schule - Beruf	Integration durch Bildung
2011	Gemeinnützige Gesellschaft zur Unterstützung Asylsuchender e.V.	Teil sein - Teil haben. Zukunft aktiv gestalten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Deutsches Rotes Kreuz gGmbH für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken	Netzwerk Miteinander	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	rebeq GmbH - Beschäftigungs- und Qualifizierungsgesellschaft im Kreis Recklinghausen	Eltern Lernen Fördern	Integration durch Bildung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2011	ISS-Bildungsakademie gGmbH	R. E. I. F.	Integration durch Bildung
2011	Phoenix-Köln e.V., Kultur- und Integrationszentrum	Mehrsprachigkeit als Brücke und Ressource zur Integration in Bildung und Beruf	Integration durch Bildung
2011	imap GmbH	Interkulturelle Öffnung der Verwaltung als Chance	Interkulturelle Öffnung
2011	Caritasverband für den Kreis Mettmann e.V.	Orientierung in Schule und Beruf: Individuelle Unterstützung für Jugendliche und deren Eltern im Kreis Mettmann	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Theater ImPuls, Schauspiel und Projekte e.V.	Nathans Kinder	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	low-tec gem. B&Q GmbH	MEDIEN-MEDIATION	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2011	Kolping - Bildungszentrum gGmbH - Berufsförderungszentrum Witten/Wetter	GUIDE - Wegweiser in die Kulturlandschaft Deutschland	Integration durch Bildung
2012	Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf	Fit für kommunale Diversität: interkulturelle Kompetenz für kommunale, soziale und klinische Arbeitsfelder.	Interkulturelle Öffnung
2012	Caritasverband für die Stadt Gelsenkirchen e.V.	Auf Augenhöhe - Elterncoaching in Gelsenkirchen-Südost	Integration durch Bildung
2012	Mülheimer Gesellschaft für soziale Stadtentwicklung mbH	Eltern-Kompetenz-Werkstatt für Drittstaatsangehörige in den Mülheimer Stadtteilen Eppinghofen und Styrum	Integration durch Bildung
2012	Multikulturelles Forum e.V.	Integration durch Einbürgerung	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Qualifizierungs- und Beschäftigungsgesellschaft der Diakonie Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH	native navigator - Eltern als Mitgestalter des Übergangs Schule - Beruf	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2012	Diakonie Sozialdienste GmbH	MoBil Dabeki	Integration durch Bildung
2012	RheinFlanke gGmbH	NRWork for you - Stärken stärken	Integration durch Bildung
2012	Stadt Gelsenkirchen - Ref. Erziehung u. Bildung	Brücke - Eltern für Eltern als Integrationsmittler in Jugendhilfe und Schule	Integration durch Bildung
2012	Hauptstelle der Regionalen Arbeitsstellen NRW (RAA)	Chancen der Vielfalt nutzen lernen - Modellprojekt	Integration durch Bildung
2012	Institut für interkulturelle Management- und Politikberatung (IMAP)	Interkulturelles Netzwerk Medien	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Bundeszentrale für politische Bildung	Wanderausstellung "Muslime in Deutschland - deutsche Muslime"	Gesellschaftliche Teilhabe "Interkultureller Dialog"
2012	Entwicklungs- und Betriebsgesellschaft der Stadt Bocholt	Interkulturelle Kompetenz und Praxis vor Ort - dicke Bretter für Kommunen!?	Interkulturelle Öffnung
2012	Regionale Personalentwicklungsgesellschaft mbH	Sprachcoaching	Integration durch Bildung
2012	Alevitische Gemeinde Deutschland e.V. (Köln)	PROFEM	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Frauennotruf Bielefeld e. V.	Interkulturell gegen sexualisierte und innerfamiliäre Gewalt an Frauen, Mädchen und Jungen	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	imap GmbH	Zertifizierung interkultureller Öffnung	Interkulturelle Öffnung
2012	Gemeinnützige Gesellschaft zur Unterstützung Asylsuchender e.V.	Teil sein - Teil haben. Zukunft aktiv gestalten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Deutsches Rotes Kreuz gGmbH für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken	Netzwerk Miteinander	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2012	Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen e.V.	Dialog proaktiv	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	Perspektiva - Sprachliche und berufliche Förderung von gehörlosen Drittstaatsangehörigen	Bildungsangebote für spezielle Zielgruppen
2012	Türkische Gemeinde Nordrhein-Westfalen (TGNRW) e.V.	Starke Eltern - Starkes Umfeld - Starke Jugendliche	Integration durch Bildung
2012	Forum Ziviler Friedensdienst e.V. (forumZFD)	Vielfalt ist spannungsreich - und voll positiver Kraft!	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Evangelische Bonhoeffer Gemeinde Marxloh-Obermarxloh	Interkultureller Dialog von Jugendlichen in Marxloh - Entwicklung von Lösungsstrategien für ethnische Konflikte	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal	Sprintpool-Transfer	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Internationales Bildungs- und Begegnungswerk (IBB) e. V.	FOKUS 2 - Fortbildung zur kultursensiblen Arbeit im Gesundheits- und Sozialbereich	Interkulturelle Öffnung
2012	Caritasverband Düsseldorf e.V.	Düsselnetz für allein erziehende Frauen aus Drittstaaten	Integration durch Bildung
2012	Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	KNACKPUNKT - Projekt zur interkulturellen Sensibilisierung im Strafvollzug	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Kolping - Bildungszentrum gGmbH - Berufsförderungszentrum Witten/Wetter	GUIDE - Wegweiser in die Kulturlandschaft Deutschland	Integration durch Bildung
2012	ISS-Bildungsakademie gGmbH	R. E. I. F.	Integration durch Bildung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2012	Planerladen e.V.	Richtig Streiten will gelernt sein! - Stadtteilmeditation in der Dortmunder Nordstadt	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Alevitische Gemeinde Deutschland e.V. (Köln)	Meine neue Heimat	Vorintegration
2012	Phoenix-Köln e.V., Kultur- und Integrationszentrum	Mehrsprachigkeit als Brücke und Ressource zur Integration in Bildung und Beruf	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	imap GmbH	Interkulturelle Öffnung der Verwaltung als Chance	Interkulturelle Öffnung
2012	Caritasverband für den Kreis Mettmann e. V.	Orientierung in Schule und Beruf: Individuelle Unterstützung für Jugendliche und deren Eltern im Kreis Mettmann	Integration durch Bildung
2012	Theater ImPuls, Schauspiel und Projekte e.V.	Nathans Kinder	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Diakonie in Düsseldorf e.V.	Erziehungswelten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	Märkischer Kreis	BEGEGNUNGEN - eine Initiative für sozialen Zusammenhalt	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2012	rebeq GmbH - Beschäftigungs- und Qualifizierungsgesellschaft im Kreis Recklinghausen	Eltern Lernen Fördern	Integration durch Bildung
2012	Akademie Klausenhof gGmbH	Mut machen - Perspektiven schaffen	Integration durch Bildung
2012	low-tec gem. B&Q GmbH	MEDIEN-MEDIATION	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Forum Ziviler Friedensdienst e.V. (forumZFD)	Vielfalt ist spannungsreich - und voll positiver Kraft!	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Phoenix-Köln e.V., Kultur- und Integrationszentrum	Mehrsprachigkeit als Brücke und Ressource zur Integration in Bildung und Beruf	Integration durch Bildung
2013	imap GmbH	Interkulturelle Öffnung der Verwaltung als Chance	Interkulturelle Öffnung
2013	Diakonisches Werk des Kirchenkreises Wuppertal	Sprintpool-Transfer	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2013	Alevitische Gemeinde Deutschland e.V. (Köln)	Meine neue Heimat	Vorintegration
2013	Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	KNACKPUNKT - Projekt zur interkulturellen Sensibilisierung im Strafvollzug	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Stadt Gelsenkirchen - Ref. Erziehung u. Bildung, Abt. 51/7- Jugendhilfe-Schule	Brücke - Eltern für Eltern als Integrationsmittler in Jugendhilfe und Schule	Integration durch Bildung
2013	Caritasverband für die Stadt Gelsenkirchen e.V.	Auf Augenhöhe - Elterncoaching in Gelsenkirchen-Südost	Integration durch Bildung
2013	Mülheimer Gesellschaft für soziale Stadtentwicklung mbH	Eltern-Kompetenz-Werkstatt für Drittstaatsangehörige in den Mülheimer Stadtteilen Eppinghofen und Styrum	Integration durch Bildung
2013	Akademie Klausenhof gGmbH	Mut machen - Perspektiven schaffen	Integration durch Bildung
2013	Caritasverband Düsseldorf e.V.	Düsselnetz für allein erziehende Frauen aus Drittstaaten	Integration durch Bildung
2013	Klinisches Institut für Psychosomatische Medizin und Psychotherapie - Universitätsklinikum Düsseldorf	Fit für kommunale Diversität: interkulturelle Kompetenz für kommunale, soziale und klinische Arbeitsfelder.	Interkulturelle Öffnung
2013	Multikulturelles Forum e.V.	Integration durch Einbürgerung	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	RheinFlanke gGmbH	NRWork for you - Stärken stärken	Integration durch Bildung
2013	Märkischer Kreis	BEGEGNUNGEN - eine Initiative für sozialen Zusammenhalt	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Planerladen e.V.	Richtig Streiten will gelernt sein! - Stadtteilmeditation in der Dortmunder Nordstadt	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Diakonie in Düsseldorf e.V.	Erziehungswelten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Qualifizierungs- und Beschäftigungsgesellschaft der Diakonie Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH	native navigator - Eltern als Mitgestalter des Übergangs Schule - Beruf	Integration durch Bildung
2013	Diakonie Sozialdienste GmbH	MoBiL Dabeki	Integration durch Bildung

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2013	Gemeinnützige Gesellschaft zur Unterstützung Asylsuchender e.V.	Teil sein - Teil haben. Zukunft aktiv gestalten	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Deutsches Rotes Kreuz gGmbH für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken	Netzwerk Miteinander	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	rebeq GmbH	Eltern Lernen Fördern	Integration durch Bildung
2013	Kolping - Bildungszentrum gGmbH - Berufsförderungszentrum Witten/Wetter	GUIDE - Wegweiser in die Kulturlandschaft Deutschland	Integration durch Bildung
2013	Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen e.V.	Dialog proaktiv	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	ISS-Bildungsakademie gGmbH	R. E. I. F.	Integration durch Bildung
2013	Türkische Gemeinde Nordrhein-Westfalen (TGNRW) e.V.	Starke Eltern - Starkes Umfeld - Starke Jugendliche	Integration durch Bildung
2013	Caritasverband für den Kreis Mettmann e. V.	Orientierung in Schule und Beruf: Individuelle Unterstützung für Jugendliche und deren Eltern im Kreis Mettmann	Integration durch Bildung
2013	Frauennotruf Bielefeld e. V.	"Interkulturell gegensesexualisierte und innerfamiliäre Gewalt an Frauen, Mädchen und Jungen"	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Pro Dialog Köln UG		Integration durch Bildung
2013	Theater Impuls, Schauspiel und Projekte e.V.	Bühne-Bildung-Beruf	Integration durch Bildung
2013	Diözesan-Caritasverband für das Erzbistum Köln e.V.	Die lebendige Bibliothek	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	IN VIA Katholischer Verband für Mädchen- und Frauensozialarbeit Köln e.V.	Sprache ohne Grenzen	Bildungsangebote für spezielle Zielgruppen

Frage 1: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2013	Alevitische Gemeinde Deutschland e.V. (Köln)	PROFEM	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Stiftung Zentrum für Türkeistudien und Integrationsforschung	Interreligiöser Moraldialog - Was zählt, glaubst Du?	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Integralis e.V	Hamborner Ausbildungsinitiative (HAI)	Integration durch Bildung
2013	Multikulturelles Forum e.V.	Hallo! Schalom! Selam! Privjet! - Gemeinsam gegen Vorurteile II	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Entwicklungs- und Betriebsgesellschaft der Stadt Bocholt mbH (EWIBO)	Eltern begleiten - Kindern helfen	Integration durch Bildung
2013	Stadt Mülheim an der Ruhr, die Oberbürgermeisterin	Interkulturelles Personalmanagement und Organisationsentwicklung bei der Stadt Mülheim an der Ruhr	Interkulturelle Öffnung
2013	Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	Perspektiva - Sprachliche und berufliche Förderung von gehörlosen Drittstaatsangehörigen	Integration durch Bildung
2013	Institut für interkulturelles Management und Politikberatung (imap GmbH)	Interkulturelles Netzwerk Medien	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Institut für interkulturelles Management und Politikberatung (imap GmbH)	Prozessberater interkultureller Öffnung	Interkulturelle Öffnung
2013	Diakonie Düsseldorf	Matassa! Vielfalt in der Jugendarbeit vor Ort	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
2013	Jugendhilfe und Schule e.V. - Nippes Museum - Zentrum für Bildung und Migration	Inklusion mit Drittstaatlern als Risiko und Chance - Neue Methoden nachhaltiger Beratung, Supervision und Förderung	Bildungsangebote für spezielle Zielgruppen
2013	Jugendhilfe und Schule e.V. - Nippes Museum - Zentrum für Bildung und Migration	Potentiale einer demokratischen Schule in Deutschland und in der Türkei	Interkulturelle Öffnung

Frage 1: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2008	Caritasverband für die Regionen Aachen Stadt und Aachen Land e.V., Hermannstraße 14, 52062 Aachen	Qualifizierte Rückkehrberatung und Förderung der dauerhaften Wiedereingliederung durch berufliche Qualifizierung einschließlich pädagogischer Begleitung und Netzwerkbildung im Heimatland	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
2008	DRK gGmbH, Am Kuhm 36, 46325 Borken	"PERSPEKTIVE" - Perspektivenberatung mit integrierten beruflichen und sozialen Reintegrationshilfen im Heimatland	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2008	Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 23, 50668 Köln	AUS!Wege: Begleitung und Unterstützung von freiwilliger Rückkehr	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2008	DRK Hamm e.V., Brüderstraße 59, 59065 Hamm	Reintegrationsprojekt	Konzepte zur Wiedereingliederung im Herkunftsland
2008	Caritasverband Essen e.V., Am Porscheplatz 7, 45127 Essen	Perspektivberatung und Reintegrationshilfen	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
2008	GGUA e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung zur freiwilligen Rückkehr	Konzepte zur Verbesserung von Beratung und Information zu den Herkunftsländern
2008	Verband für Interkulturelle Arbeit, VIA, Hochemmerichter Straße 71, 47226 Duisburg	Freiwillige Rückkehr - Qualifikationen für die Arbeitsmärkte der Herkunftsländer - Fokus: Westafrika	Integrierte Rückkehrpläne zur Unterstützung der freiwilligen Rückkehr
2008	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V., Kolpingstraße 13, 42103 Wuppertal	EVA - Projekt zur freiwilligen Rückkehr von Frauen, die von Gewalt betroffen sind	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
2009	Caritasverband Essen e.V., Am Porscheplatz 7, 45127 Essen	Perspektivberatung und Reintegrationshilfen	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
2009	GGUA e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung zur freiwilligen Rückkehr	Konzepte zur Verbesserung von Beratung und Information zu den Herkunftsländern

Frage 1: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Förderjahr	Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
2009	DRK Hamm e.V., Brüderstraße 59, 59065 Hamm	Reintegrationsprojekt	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2009	Verband für Interkulturelle Arbeit, VIA, Hochemmerichter Straße 71, 47226 Duisburg	Freiwillige Rückkehr - Qualifikationen für die Arbeitsmärkte der Herkunftsländer - Fokus: Westafrika	Integrierte Rückkehrpläne zur Unterstützung der freiwilligen Rückkehr
2009	Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 23, 50668 Köln	AUS!Wege: Begleitung und Unterstützung von freiwilliger Rückkehr	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2009	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V., Kolpingstraße 13, 42103 Wuppertal	EVA - Projekt zur freiwilligen Rückkehr von Frauen, die von Gewalt betroffen sind	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
2009	Caritasverband Iserlohn e.V., Karlstraße 15, 58636 Iserlohn	Qualifizierung zum Bildungshelfer für den Einsatz im vorschulischen Bereich im Herkunftsland - Ein Projekt zur freiwilligen Rückkehr	Konzepte zur Wiedereingliederung im Herkunftsland
2009	Caritasverband für die Regionen Aachen Stadt und Aachen Land e.V., Scheibenstr. 16, 52070 Aachen	Qualifizierte Rückkehrberatung und Förderung der dauerhaften Wiedereingliederung durch berufliche Qualifizierung einschließlich pädagogischer Begleitung und Netzwerkbildung im Heimatland	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2009	DRK-Soziale Arbeit und Bildung gGmbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"PERSPEKTIVE II" - Perspektivberatung mit integrierten beruflichen und sozialen Reintegrationshilfen im Heimatland	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2010	GGUA e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung zur freiwilligen Rückkehr	Konzepte zur Verbesserung von Beratung und Information zu den Herkunftsländern
2010	DRK Hamm e.V., Brüderstraße 59, 59065 Hamm	Reintegrationsprojekt	Konzepte zur Wiedereingliederung im Herkunftsland

Frage 1: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2010	Verband für Interkulturelle Arbeit, VIA, Hochemmerichter Straße 71, 47226 Duisburg	Freiwillige Rückkehr - Qualifikationen für die Arbeitsmärkte der Herkunftsländer - Fokus: Westafrika	Integrierte Rückkehrpläne zur Unterstützung der freiwilligen Rückkehr
2010	Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 23, 50668 Köln	AUS!Wege: Begleitung und Unterstützung von freiwilliger Rückkehr	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2010	Caritasverband für die Regionen Aachen Stadt und Aachen Land e.V., Hermannstr. 14, 52062 Aachen	Qualifizierte Rückkehrberatung und Förderung der dauerhaften Wiedereingliederung durch berufliche Qualifizierung einschließlich pädagogischer Begleitung und Netzwerkbildung im Heimatland	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2010	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V., Kolpingstraße 13, 42103 Wuppertal	EVA - Projekt zur freiwilligen Rückkehr von Frauen, die von Gewalt betroffen sind	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
2010	DRK-Soziale Arbeit und Bildung gGmbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"PERSPEKTIVE III"	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
2011	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V. Kolpingstr. 13, 42103 Wuppertal	EVA - Projekt zur freiwilligen Rückkehr von Frauen, die von Gewalt betroffen sind	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2011	Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Hamm e. V., Brüderstr. 59, 59065 Hamm	Rückkehr -beratung, -hilfen, Integration	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen

Frage 1: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Förder- jahr	Stelle/Antrags- steller	Projekt	Maßnahme
2011	Deutsches Rotes Kreuz gemeinnützige Gesellschaft für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken mbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	Rückkehrberatung in den Kreisen Borken und Coesfeld	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2011	Diakonisches Werk des Evangelischen Kirchenverbandes Köln und Region – Fachdienst Migration, Brandenburger Str. 23, 50668 Köln	Projekt Auswege II	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2012	Caritasverband Wuppertal/Solingen e.V. Kolpingstr. 13, 42103 Wuppertal	EVA - Projekt zur freiwilligen Rückkehr von Frauen, die von Gewalt betroffen sind	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2012	Deutsches Rotes Kreuz gemeinnützige Gesellschaft für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken mbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"Zukunft schaffen" - Rückkehrmanagement in den Kreisen Borken und Coesfeld	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2012	Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Hamm e. V., Brüderstr. 59, 59065 Hamm	Blickpunkt Rückkehrberatung	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen

Frage 1: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Förder-jahr	Stelle/Antrags-steller	Projekt	Maßnahme
2012	Caritasverband Düsseldorf e.V., Hubertusstr. 5, 40219 Düsseldorf	Fit 4 Start	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2013	Caritasverband Wuppertal/Solingen e. V. Internationales Begegnungszentrum Hünefeldstr. 54 a, 42285 Wuppertal	EVA - Projekt zur freiwilligen Rückkehr von Frauen, die von Gewalt betroffen sind	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2013	Caritasverband Düsseldorf e.V., Hubertusstr. 5, 40219 Düsseldorf	Fit 4 Start	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2013	Deutsches Rotes Kreuz gemeinnützige Gesellschaft für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken mbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"Zukunft schaffen" - Rückkehrmanagement in den Kreisen Borken und Coesfeld	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
2013	Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Hamm e. V., Brüderstr. 59, 59065 Hamm	Blickpunkt Rückkehrberatung	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen

Frage 2: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
Diakonie Ruhr-Hellweg, Schützenstraße 10, 59872 Meschede	Psychosoziale Beratung und Unterstützung von Flüchtlingen im ländlichen Raum	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Förderverein Kölner Flüchtlingsrat e.V., Kartäusergasse 9 - 11, 50678 Köln	Infonetz zur Unterstützung von Flüchtlingen	Strukturverbesserung in Asyl-Politik/-Verfahren/-Verwaltung/-rechtsprechung
Therapiezentrum für Folteropfer, Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Damit Flüchtlingskinder im Leben bestehen ..." Ganzheitlich-integrative Resilienzförderung und Familienschule für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Flüchtlingsfamilien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Pädagogisches Zentrum Aachen e.V., PÄZ, Mariahilfstraße 26, 52062 Aachen	Psychosoziale Beratung und Therapie für traumatisierte Kinder, Jugendliche und Erwachsene	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
ProAsyl/Flüchtlingsrat Essen, Maxstraße 11, 45127 Essen	Patenschaften für Flüchtlinge - Beratung, Information und Qualifikation zur Stärkung des ehrenamtlichen Engagements	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf, PSZ, Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	TAFF - Therapiebegleitende Angebote für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Flüchtlingsrat Mönchengladbach e.V., Margarethenstraße 20, 41061 Mönchengladbach	SAMBA I.	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 2: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
AK Asyl e.V., Herforderstraße 155a, 33609 Bielefeld	"trotz alledem" - Psychosoziale Beratung und psychotherapeutische Versorgung von Flüchtlingsfrauen und Migrantinnen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Evangelische Flüchtlingsberatung, Bastionstraße 6, 40213 Düsseldorf	Beratung, sozialer Beistand und Wohnbetreuung für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge mit physischen und psychischen Beeinträchtigungen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH, Bergstraße 121, 58095 Hagen	Verbesserung der Versorgung traumatisierter Flüchtlingsfamilien in der Region	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V., Südwall 1 - 5, 47608 Geldern	Förderung der Flüchtlingssozialarbeit im Kreis Kleve	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 18 + 23, 50668 Köln	Mwangaza - Beratung und Begleitung für Frauen aus Afrika und ihren Familien	Verbesserung der Integrationsbedingungen
Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung von Flüchtlingsfamilien, die von Traumatisierungen durch Folter oder andere schwere Menschenrechtsverletzungen betroffen sind	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Refugio e.V., Zollernstraße 5, 52070 Aachen	Beratungs- und Begegnungszentrum Café Zuflucht - Niederschwelliges Beratungs- und Begleitungsangebot für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
GGUA - e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung und Begleitung alleinstehender Flüchtlingsfrauen in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 2: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf, PSZ, Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	Kindeswohl für Flüchtlingskinder	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
Diakonie in Düsseldorf, Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf	Beratung, sozialer Beistand und Information für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge mit physischen und psychischen Beeinträchtigungen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH, Bergstraße 121, 58095 Hagen	Verbesserung der Versorgung traumatisierter Flüchtlingsfamilien in der Region II	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
European Homecare, Am Uhlenkrug 45, 45133 Essen	Mensch von nebenan - Die soziale Betreuung von AsylbewerberInnen und die Sensibilisierung der ortsansässigen Bevölkerung zur Erhöhung der Akzeptanz der Zentralen Unterkunftseinrichtung in Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Diakonisches Werk Dortmund und Lünen, Rolandstr. 10, 44145 Dortmund	Willkommen - Erstberatung für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in Dortmund. Entwicklung von Hilfsstrukturen + Vernetzung bestehender Hilfsangebote	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
Diakonie in Düsseldorf, Platz der Diakonie 1, 40233 Düsseldorf	Be strong! Empowerment von vulnerablen Flüchtlingsgruppen durch Haupt- und Ehrenamtliche	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V., Benrather Straße 7, 40213 Düsseldorf	Kindeswohl für Flüchtlingskinder II	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige

Frage 2: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
GGUA e.V., Südstr. 46, 48153 Münster	Beratung und Begleitung alleinstehender Flüchtlingsfrauen und unbegleiteter minderjähriger Flüchtlinge in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen gGmbH, Martin-Luther-str. 9-11, 58095 Hagen	Verbesserung der Versorgung besonders schutzbedürftiger Flüchtlingsfamilien in der Region	Verbesserung der Integrationsbedingungen
Diakonisches Werk des Kirchenkreises Jülich Schirmerstr. 1a, 52428 Jülich	Beratung und Betreuung mit dem Schwerpunkt Förderung von Familien - "Familien stärken - Bildung, Erziehung und Gesundheit"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Pro Asyl Essen e.V. Maxstr. 11, 45127 Essen	Beratung von Flüchtlingen und Stärkung der Ressourcen von Flüchtlingsfrauen	Verbesserung der Integrationsbedingungen
Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	Besonderer Schutzbedarf von traumatis. Flüchtlingen - Psychotherapie, psychosoz. Beratung, Information und Vernetzung	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
Refugio e.V., Zollernstr. 5, 52070 Aachen	Existenzsichernde Integration von Flüchtlingen mit dauerhaften Aufenthalt	Verbesserung der Integrationsbedingungen
GGUA Flüchtlingshilfe, Südstr. 46, 48153 Münster	Beratung und Beileitung alleinstehender Flüchtlingsfrauen und sonstiger besonders schutzbedürftiger, insbesondere traumatisierter Flüchtlinge in der ZUE Schöppingen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen

Frage 2: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragsteller	Projekt	Maßnahme
Therapiezentrum für Folteropfer-Flüchtlingsberatung, Caritasverband Köln e.V., Spiesergasse 12, 50670 Köln	"Flüchtlingskinder schützen und stärken" (FLUSS), Kultursensible, ganzheitliche Therapie und vernetzte Resilienzförderung für primär und sekundär traumatisierte Flüchtlingskinder, -jugendliche und komplex traumatisierte Familien	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V., Benrather Str. 7, 40213 Düsseldorf	KOMPLIMENT für besonders schutzbedürftige Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
AK Asyl e.V., Kavalleriestr. 26, 33602 Bielefeld	Qualifizierung, Vernetzung und Intensivierung der Flüchtlingsarbeit in Bielefeld und Umland	Verbesserung der Aufnahmebedingungen
Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V., Engelsburger Straße 168, 44793 Bochum	Psychosoziale Versorgung für besonders schutzbedürftige traumatisierte Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders Schutzbedürftige
Refugio e.V., Zollernstr. 5, 52070 Aachen	Verfahrensberatung und Netzwerkarbeit für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in der Städteregion Aachen	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
Diakonie Mark-Ruhr gGmbH, Martin-Luther-Str. 9 - 11, 58095 Hagen	Therapie für Flüchtlinge	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
Diakonisches Werk Dortmund und Lünen gGmbH, Rolandstraße 10, 44145 Dortmund	Neustart - Orientierung, Beratung und Unterstützung für UMF	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
ProAsyl/Flüchtlingsrat Essen e. V., Essen	Beratung und Stärkung der Ressourcen von Flüchtlingen	Verbesserung der Integrationsbedingungen

Frage 2: Europäischer Flüchtlingsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
Therapiezentrum für Folteropfer, Flüchtlingsberatung des Caritasverbandes für die Stadt Köln e. V., Köln	"Grund legen"	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
Psychozoiales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e. V., Düsseldorf	Effekt!	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende
Therapiezentrum für Folteropfer, Flüchtlingsberatung des Caritasverbandes für die Stadt Köln e. V., Köln	Verbesserte Aufnahmebedingungen für Flüchtlinge mit Posttraumatischer Belastungsstörung und Mütter...	Verbesserung der Aufnahmebedingungen für besonders schutzbedürftige Asylsuchende

Frage 3: Europäischer Integrationsfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
Africa positive	Afro Lern- und Integrationsmobil	Bildung
AWO Westliches Westfalen	F.I.T	Gesellschaftliche Teilhabe
Begegnungs- und Fortbildungszentrum muslimischer Frauen (BFmF)	Unterstützung von muslimischen Eltern mit Migrationshintergrund bei der Wahrnehmung ihrer elterlichen Pflichten	Gesellschaftliche Teilhabe
Hauptstelle RAA	Chancen der Vielfalt nutzen lernen - Modellprojekt	Bildung
Diakonisches Werk Ennepe-Ruhr/Hagen	Beteiligende interkulturelle Öffnung des Diakonischen Werkes II	Interkulturelle Öffnung
Planerladen	"Richtig streiten will gelernt sein"	Gesellschaftliche Teilhabe
Caritasverband Wuppertal/Solingen	"MiM" - Migranten in der Medienarbeit	Gesellschaftliche Teilhabe
Caritasverband Wuppertal-Solingen e.V.	KNACKPUNKT - Projekt zur interkulturellen Sensibilisierung im Strafvollzug	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe
Jugendhilfe und Schule e.V. - Nippes Museum - Zentrum für Bildung und Migration	Potentiale einer demokratischen Schule in Deutschland und in der Türkei	Interkulturelle Öffnung
Diakonie Sozialdienste GmbH	MoBil Dabeki	Integration durch Bildung
Multikulturelles Forum e.V.	Hallo! Schalom! Selam! Privjet! - Gemeinsam gegen Vorurteile II	Integration durch gesellschaftliche Teilhabe

Frage 4: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
DRK gGmbH, Am Kuhm 36, 46325 Borken	"PERSPEKTIVE" - Perspektivenberatung mit integrierten beruflichen und sozialen Reintegrationshilfen im Heimatland	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
Diakonisches Werk, Brandenburger Straße 23, 50668 Köln	AUS!Wege: Begleitung und Unterstützung von freiwilliger Rückkehr	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
DRK-Kreisverband Hamm e.V., Brüderstraße 59, 59065 Hamm	Reintegrationsprojekt	Konzepte zur Wiedereingliederung im Herkunftsland
Caritasverband e.V., Am Porscheplatz 7, 45127 Essen	Perspektivberatung und Reintegrationshilfen	Besonders innovative Maßnahmen zur spürbaren Steigerung der freiwilligen Rückkehr
GGUA e.V., Südstraße 46, 48153 Münster	Beratung zur freiwilligen Rückkehr	Konzepte zur Verbesserung von Beratung und Information zu den Herkunftsländern
Verband für Interkulturelle Arbeit, VIA, Hochemmerichter Straße 71, 47226 Duisburg	Freiwillige Rückkehr - Qualifikationen für die Arbeitsmärkte der Herkunftsländer - Fokus: Westafrika	Integrierte Rückkehrpläne zur Unterstützung der freiwilligen Rückkehr
DRK-Soziale Arbeit und Bildung gGmbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"PERSPEKTIVE II" - Perspektivberatung mit integrierten beruflichen und sozialen Reintegrationshilfen im Heimatland	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
DRK-Soziale Arbeit und Bildung gGmbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"PERSPEKTIVE III"	Innovative Projekte des Rückkehrmanagements
Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Hamm e. V., Brüderstr. 59, 59065 Hamm	Rückkehr -beratung, -hilfen, Integration	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen

Frage 4: Europäischer Rückkehrfonds 2008 - 2013

Stelle/Antragssteller	Projekt	Maßnahme
Deutsches Rotes Kreuz gemeinnützige Gesellschaft für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken mbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	Rückkehrberatung in den Kreisen Borken und Coesfeld	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
Diakonisches Werk des Evangelischen Kirchenverbandes Köln und Region – Fachdienst Migration, Brandenburger Str. 23, 50668 Köln	Projekt Auswege II	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
Deutsches Rotes Kreuz gemeinnützige Gesellschaft für Soziale Arbeit und Bildung im Kreis Borken mbH, Röntgenstr. 6, 46325 Borken	"Zukunft schaffen" - Rückkehrmanagement in den Kreisen Borken und Coesfeld	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Hamm e. V., Brüderstr. 59, 59065 Hamm	Blickpunkt Rückkehrberatung	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen
Caritasverband Düsseldorf e.V., Hubertusstr. 5, 40219 Düsseldorf	Fit 4 Start	Maßnahme zur finanziellen und organisatorischen Unterstützung bei der freiwilligen Rückkehr sowie der Wiedereingliederung im Herkunftsland zur Förderung des Entschlusses, freiwillig auszureisen